

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (8823)

Воскресенье, 18 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

ДЕНЬ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

КАКАЯ ОНА, АНГЛИЯ?

11 декабря в читальном зале библиотеки имени Крупской собрались ученики, студенты, рабочие и служащие. Сегодня очередной «День интересных встреч». Виктор Прокопьевич Ащеулов, помощник начальника шахты «Комсомолец», рассказывал о поездке в Англию. Виктор Прокопьевич рассказал о Лондоне, Сандерленде, о студенческом городке Оксфорде, о родине Шекспира Стратфорде-на-Эйвоне, о жизни и быте англичан.

У туристов было много встреч с рабочими Англии. В рассказах советских туристов английских рабочих многое удивляло, они пора-

жались некоторым привычным для нас вещам. Например, пенсиям, потому что в Англии рабочий всю жизнь делает взносы, которые потом ему возвращают в виде пенсии.

Советские туристы побывали во многих музеях, поклонились могиле Карла Маркса, были в доме Шекспира. Они видели и несколько матчей международного первенства по футболу и это очень заинтересовало их. Рассказывал Виктор Прокопьевич интересно. Свое повествование он дополнял фотографиями и открытками.

М. КОРОЛЕВСКАЯ,
зав. читальным залом.

ШКОЛЬНЫЙ КАТОК

Во дворе школы № 2 по инициативе комитета комсомола начали заливать каток.

Ребята сами расчистили поле, сделали снеговую подушку и ночью вместе с преподавателем физкультуры Олегом Николаевичем

Соловьевым вышли на первую заливку.

Скоро каток будет готов. Школьники думают провести на нем для малышей соревнование на приз «Золотая шайба». Старшие ребята тоже думают помериться здесь силами.



«Наш Куприянов» — так называют рабочие главного инженера тракторного парка — этого еще очень молодого, но толкового руководителя.

Виктор Куприянович Ламбамин заслужил это своей трудовой биографией, неумной кипучей жизнью деятельности.

Еще задолго до службы в рядах Советской Армии Виктор начал свою трудовую жизнь. Мальчишкой

он пришел в пассажирское автобусное и стал автослесарем. Виктор уже был комсомольцем и на его задор, хорошие, деловые качества и организаторские способности обратили внимание руководители автобусного хозяйства. Его назначили бригадиром автослесарей. Затем служба в Советской Армии и снова работа на родном предприятии. Из армии Виктор вернулся первоклассным водителем.

За добросовестное отношение к общественной работе и активное участие в жизни комсомольской организации города Виктора Ламбамина избрали членом бюро горкома комсомола.

Сейчас Виктор Куприянович работает главным инженером тракторного парка. Для молодого руководителя это завидная биография, но ничего удивительного в этом нет. Виктор — воспитанник Ленинского

комсомола, там он получил идею заинтересованность, убежденность, путевку в большую жизнь.

На областном слете молодых работников службы быта, который состоялся в ноябре этого года, Виктор избран делегатом на Всесоюзный слет, который будет проходить в начале будущего года в Москве.

Н. КИСЛОВ.

На снимке (в центре) В. К. Ламбамин,

ВО СЛАВУ ЮБИЛЕЯ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ, НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

(На сессии Верховного Совета СССР)

МОСКВА, 16 декабря. (Корр. ТАСС). Когда слушаешь на сессии речи ораторов, в память всплывают знаменитые строки Маяковского о «плах наших громадах» и «размахе шагов саженных».

Вот лишь несколько примеров, иллюстрирующих богатырскую поступь Отчизны. В юбилейном, 1967 году, будет выработано 598 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выплавлено 102 с лишним млн. тонн стали, добыто 591 млн. тонн угля и 160 миллиардов кубометров газа, соответствующего примерно 160 миллионам тонн нефти. Каждый из этих показателей больше чем соответствующий суммарный показатель таких стран, вместе взятых, как Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург..., а ведь было время (1920 год), когда по всем этим показателям мы перекрывали один крошечный Люксембург...

В юбилейном году 13 миллионов советских людей спрятят новоселье; значительно увеличатся реальные доходы советского человека; он больше может приобрести товаров, производство которых значительно расширяется.

Таковы дела первой страны социализма, неуклонно следующей ленинским курсом.

Народнохозяйственный план на юбилейный год и Государственный бюджет, предложенные правительством, встречают единодушное одобрение депутатов. Это показали два заседания Совета Союза, вчерашнее вечернее и сегодняшнее утреннее, на которых обсуждаются доклады тт. Байбакова и Гарбузова. Выступления депутатов пронизаны заботой и сознанием, что юбилейный год должен быть ознаменован новыми большими победами на всех фронтах нашего коммунистического строительства во славу великого 50-летия и на благо советского человека.

Председатель планово-бюджетной комиссии Совета Союза П. А. Розенко в своем докладе, от имени этой комиссии одобрав проект нового Государственного бюджета, предложил за счет использования внутренних резервов увеличить более чем на 128 миллионов рублей выпуск тканей, обуви и других товаров, что даст бюджету дополнительно 120 миллионов рублей. Эта сумма, сказал он, должна быть направлена на благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков, на приобретение инвентаря и оборудования для школ, больниц, детских учреждений и т. д.

Большое внимание в речи ораторов уделяется эко-

номической реформе в промышленности. Об этом, в частности, говорили глава правительства Украины В. В. Щербицкий и председатель исполкома Московского Совета В. Ф. Промыслов, секретарь ЦК Компартии Казахстана А. С. Колебаев, секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов и другие.

По новой системе планирования и экономического стимулирования сейчас работает 673 предприятия, на которых занята десятая часть всех работников промышленности страны. За 9 месяцев, по сравнению с тем же периодом минувшего года, они увеличили свои прибыли на 24 процента и на 400 миллионов рублей реализовали сверхплановой продукции. Это значительно превышает соответствующие средние показатели всей промышленности и свидетельствует об эффективности новой системы хозяйствования. В юбилейном году на работу по новой системе перейдут цепные отрасли легкой и пищевой промышленности, все предприятия Министерства приборостроения, средсвав автоматизации и систем управления, а также значительное количество предприятий других отраслей. Депутаты подчеркивали в своих выступлениях животворную силу решений мартовского Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, иллюстрируя это яркими конкретными фактами.

На 2,4 миллиона тонн увеличился валовой сбор зерна в нынешнем году на Украине. Республика продала государству 12,4 миллиона тонн хлеба, в том числе 2,3 миллиона тонн сверх плана. Денежные доходы украинских колхозов по сравнению с 1964 годом поднялись на 24 процента, а оплата труда колхозников на 25—30 процентов.

Узбекистан собрал рекордное количество хлопка, продав государству 4.080 тысяч тонн сырца — на 380 тысяч тонн больше, чем намечалось государственным планом.

Подобных фактов на сессии приводилось много. Наряду с этим депутаты поставили много вопросов, касающихся сельского хозяйства, решение которых должно быть осуществлено в ближайшее время. Депутат Т. Я. Киселев (Белоруссия), например, говорил о необходимости форсирования строительства новых мощностей по переработке молока и мяса. В Белорус-

Пленум горкома КПСС

В пятницу состоялся 5-й пленум городского комитета КПСС. Пленум обсудил вопрос «О повышении роли и ответственности руководящих кадров в выполнении решений XXIII съезда партии». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС А. В. Кручинский. В обсуждении приняли участие члены ГК КПСС: И. Ф. Буймов, Ю. В. Игнатов, А. А. Воробьев, Г. И. Рябов, А. К. Новицкий, А. Н. Белопол, И. А. Зайцев, А. И. Лакисов, А. И. Янтураев, а также секретарь парткома шахты «Комсомолец» И. И. Сафонов, помощник управляющего трестом «Ленинуголь» по руководящим кадрам В. Е. Ро. По обсуждавшемуся вопросу принято развернутое постановление.

Секретарь ГК КПСС В. И. Овленко сделал информацию о том, как выполняется постановление 3-го пленума ГК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию комплексной механизации очистных работ на шахтах треста «Ленинуголь».

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Вместо выбывших из города В. П. Ромашкина и А. П. Прохорова в члены ГК КПСС переведены из кандидатов зам. секретаря парткома шахты имени С. М. Кирова Г. И. Баженова и зам. управляюще-го трестом «Ленинуголь» М. Д. Трофимов. Подробный отчет о пленуме будет дан в следующем номере.

ВОСПИТАНИК КОМСОМОЛА



ции, сказал он, с 1958 года заготовки мяса увеличились в 2,2 раза, а производственные мощности по переработке скота лишь на 67 процентов, заготовки молока выросли в 2,4 раза, а мощности молочных заводов только на 56 процентов.

Огромный резонанс во всем мире вызвало постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Естественно, что это важное решение партии Ленина затрагивалось во многих выступлениях на сессии.

Так, например, депутат А. С. Колебаев, заявил: «Постановление Пленума ЦК КПСС — это боевая программа деятельности нашей партии и государства в области международной политики... Мы благодарны нашему ленинскому Центральному Комитету за глубоко продуманные и последовательные действия, направленные на дальнейший подъем международного авторитета страны, укрепление и сплочение международного коммунистического движения. Мы глубоко верим, что Центральный Комитет КПСС, вся наша партия, в тесном содружестве с коммунистическими и рабочими партиями борясь за незыблемость основ марксизма-ленинизма, за сплочение международного коммунистического движения, окончательно разоблачат нынешних китайских руководителей, их антиленинские взгляды, их великодержавный и националистический курс.

★ ★ ★
Заседание Совета Национальностей началось содокладом председателя планово-бюджетной комиссии палаты депутатов М. А. Яснова. Затем начались выступления депутатов по докладам тт. Байбакова и Гарбузова.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря в 10 часов утра в ГК КПСС проводится очередное занятие школы секретарей парторганизаций. В этот же день в 3 часа дня в ГК ВЛКСМ — занятие секретарей комсомольских организаций промышленных предприятий.

ГК КПСС,

КОНЕЦ КОЛЧАКОВЩИНЫ

47 лет тому назад, 17 декабря 1919 года, из Колчугина был изгнан последний колчаковский солдат.

Трудное и грозное время пришлось пережить колчугинскому пролетариату в годы гражданской войны. Он испытывал на себе голод, унижения, пытки и гибель сотен своих сыновей. Но, вдохновленный идеями Ленина, не склонил головы, не опустил рук, а борлся и победил.

Ушедшие с рудника шахтеры после поражения Мартовского восстания создали три партизанских отряда. К лету 1919 года на территории Кузнецкого и Щегловского уездов уже действовало около 20 партизанских отрядов. Начальник щег-

ловской милиции доносил своему начальству, что «правый берег реки Томи кишит разбойниками».

Наиболее широкому развертыванию партизанского движения в Сибири способствовало постановление Центрального Комитета партии от 19 июля 1919 года. В этом постановлении давалась высокая оценка боевых действий партизанских отрядов в Сибири и предлагалось партийным организациям установить тесную связь с партизанскими отрядами, объединить их и координировать с ними боевые действия.

Выполняя указания ЦК РКП(б), партийные организации приняли практические меры по объединению разрозненных отрядов партизан.

Осенью 1919 года, пар-

тизанское движение на территории бывшей Томской губернии принимает массовый характер. Партизанские отряды становятся более многочисленными, они все чаще наносят тяжелые удары по колчаковцам.

В оперативной сводке колчаковских войск от 25 августа 1919 года сообщалось о разгроме партизанами белогвардейского отряда в 60 штыков при двух пулеметах. «Солдаты разбежались, пулеметы захвачены бандой. Прибывший на помощь отряд в 36 штыков из Гурьевского завода вынужден был отступить в направлении на Бачаты. Телеграфная связь с Кузнецком прервана».

Партизаны, опираясь на поддержку крестьян, истребили тысячи колчаковцев и

членов дружин «святого креста», отвлекали значительные силы врага с фронта. Взрывая железнодорожные мосты, захватывая эшелоны с оружием, разрушая средства связи противника, партизаны расстреливали и вражеский тыл, оказывали неоценимую помощь Красной Армии, перевалившей за Урал и гнавшей колчаковские полчища на восток. Колчак в эти дни признавал в одной из телеграмм: «Меня крайне забывает положение в Барнаульском и Кузнецком районах. Я вижу в этом серьезную угрозу левому флангу и тылу наших армий».

Под влиянием выступлений рабочих и крестьян, под ударами Красной Армии на фронте и партизанских соединений в тылу

колчаковская армия стала разваливаться.

В начале декабря вспыхнуло восстание солдат Кузнецкого гарнизона. Солдаты перебили офицеров, освободили из тюрьмы заключенных, разгромили помещение военно-полевого суда и контрразведки. Был создан ревком.

В это же время началось подготовленное большевистским подпольем восстание крестьян деревень Березовка, Панфилово, Сарапка и, наступление партизанских отрядов для освобождения Крапивина. Там находился сильный гарнизон колчаковцев, поддерживаемый хорошо вооруженными кулацкими дружинами окрестных сел.

После освобождения Крапивина произошло объединение партизанских отря-

В семнадцать мальчишеских лет

из блокнота
журналиста

I. АРТИЗАНСКИЙ ко-
мандир Петр Петрович Вершигора был удивлен, увидев перед собой паренька в ловко подогнанном армейском обмундировании. Перед ним стоял Вася Коробко, лихой подрывник из Черниговского соединения Героя Советского Союза Попудренко, тот самый, о котором шла молва по всему партизанскому краю. Даже партизаны-коваковцы и те завидовали соединению, имевшему такого храброго подрывника.

В своей книге «Люди с чистой совестью» П. П. Вершигора так вспоминает о первой встрече с юным подрывником:

«Многие из нас слышали о знаменитом подрывнике Васе Коробко. Но никак мы не ожидали, что этот подросток, по существу мальчишка, и есть тот грозный диверсант, о котором с уважением говорили даже маститые, усатые подрывники».

Встреча состоялась в начале сорок четвертого. К этому времени за плечами у Васи было два года суровой борьбы с фашистами и оккупантами. Он был награжден несколькими правительственными наградами за храбрость.

П. П. Вершигора, в своей книге не раз вспоминает о юном подрывнике, но, к сожалению, — рассказывает скромно, потому что в одной книге подробно рассказать обо всех людях с чистой совестью, еженощно наносивших удары по врагу, было просто невозможно.

II. **Е**СТЬ на Черниговщине село Погорелье. Ничем не примечательное, такое же, каких много на Полесье. И все-таки село это необычное. Здесь первой крупной операцией против фашистского гарнизона, закончившейся полным разгромом оккупантов, начало

свой боевой путь по Украине соединение дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова. В этом селе и вырос Вася Коробко. Еще задолго до разгрома вражеского гарнизона пионер Вася Коробко установил связь с народными мстителями. Парнишка все время вертелся на виду у полицейцев и немецких солдат. И те заметили подвижного паренька. Вскоре он рубил дрова, носил их в помещение, где разместился гарнизон, выполнял другие работы. Несколько месяцев Вася передавал добывшие сведения партизанам. Но вскоре выяснилось, что оставаться в селе опасно.

На рассвете 7 янва-

ря 1942 года партизаны изрядно потрепали полицейский участок. Уходили они из Погорельца среди бела дня, на виду у всего села. Вместе с ними, чтобы мстить врагу за слезы и горе людей, за поруганную советскую землю, ушел и Вася Коробко.

Фашисты жестоко мстили семьям партизан, и просто чудом избежали расправы родные Васи.

Почти два года мстили врагу комсомолец Коробко. Осенью сорок третьего, когда левобережная Украина была освобождена от оккупантов, Вася возвратился домой. Был секретарем районного комитета комсомола. Но недолго.

Война продолжалась, и любой партизан не мог усидеть в тылу. Вскоре Василий Коробко оказался в партизанском соединении имени Ковпака, которым командовал в ту пору П. П. Вершигора.

III. **М**ы ПРОСИМ вас рассказать, каким был Вася. Нам очень интересно знать о нем все». Такие письма получает Иван Иванович Коробко, учитель местной средней школы, старший брат Василия Коробко. Пишут ребята с Чукотки, Алтая и многих других мест.

(Окончание на 4-й стр.).



Увлечение.
Фотоэтюд В. Данникова.

ФЕЛЬТОН Дайте букву „Б“

Византийские ученые мужи Кирилл и Мефодий взяли на себя высокие христианские обязательства и приступили к созданию азбуки. И скоро дали славяням усовершенствованную письменность. За это наши благодарные предки устроили Кирилла и Мефодия на должность святых. Они явно поспешили. Все-таки Кирилл и Мефодий в своей работе многое недоучли, недопроверили.

В большой претензии к славянам шоферы городской «Скорой помощи». Ездили одни из них долгое время на машинах М-22Б, другие — на ГАЗ-22Д, и имели одинаковые ставки (82 рубля да еще 50 копеек) и похвальялись: «За равный труд — равная оплата». Но их похвальба в корне пресек ревизор горздрава Таисия Павловна Черванская. Как гром среди ясного неба, встретили шоферы известие о том, что вместо 82 с половиной им причитается по ставке 70 рублей.

— Как так? — удивился член месткома Петр Васильевич Пермяков.

— А подсчитайте-ка: четыре сидячих и одно лежачее, сколько мест будет? У водителей машин до пяти мест вместею какая ставка? — И грозил.

Ревизор заулыбался, медленно перелистывая талмуд с инструкциями и постановлениями.

Растерявшийся член месткома начал доказывать, что есть письмо министерства. В нем сказано, что водители санитарных автомобилей марки М-22Б должны получать по ставкам, 82-50.

Но Таисию Павловну не запутаешь: в инструкциях она чувствует себя, как рыбка в воде.

— Дайте мне букву «Б», тогда другое дело.

По вине Кирилла и Мефодия не мог Петр Васильевич дать ревизору «Б» вместо буквы «Д». А вот если бы святые византийцы составили инструкцию, что в данном случае «Б» можно считать «Д»..

Начал тогда член месткома вызывать к совету Таисию Павловну, доказывать, что машины «Б» и «Д» близняцы, что и родители-то с Горьковского автозавода их путали.

Но при чем здесь совесть ревизора, когда есть инструкция? Таисия Павловна понимала: в письме министерства, написанном в 1962 году, не могли предусмотреть машины, выпущенные в 1963 году. Видела, что и автомобили разных марок что-то очень похожи друг на друга. Но не могла же она брать на себя ответственность верить своим глазам, если свыше на это не было никаких указаний.

Может и вправду «Б» отличается от «Д» — засомневались водители. Стали сличать технические характеристики машин. Нашли отличие. На 107-й странице в одной характеристике на рисунке за рулём изображена женщина, в другой — мужчина. Да еще указано, что в моторе автомобиля ГАЗ-22Д спрятано на три «лошадки» больше. Остальное сходится слово в слово.

Пока суть да дело, споры да доказательства, Таисия Павловна написала 26 ноября акт ревизии. В нем она по слабой памяти забыла из общей массы выделить водителей машин М-22Б. И командным тоном заявила, чтобы всех шоферов перевели на ставку 70 рублей. Ничтоже сумняющееся заведующий горздравотделом А. Н. Панаев и главбух А. И. Гантанова предложили пересмотреть ставки шоферов. За ноябрь водители получили по новому тарифу (не помогла и буква «Б» тем, кто ее имел). Все операции были сделаны в одно мгновение.

Ответственные дяди и тети действовали с аккуратностью счетно-решающей машины, которая тоже не думает, тоже не берет на себя никакой ответственности.

Но почему же эти здравые люди, упершиесь в букву «Б», забыли о букве закона? Почему ни ревизор, ни главный бухгалтер не заметили, что в акте «Б» все-таки посчитали за «Д»? Почему без официального предупреждения шоферов на две недели раньше им сняли ставки?

Потому что эти нарушения для них уже не важны, за них ответственность меньше. В крайнем случае поставят на вид не больше. Если же, не дай бог, переплатишь шоферам, высшее начальство может в твой карман заглянуть. Ответственность — страшное для них слово. Поэтому, поставленные думать, они предпочитают не думать, поставленные отвечать, с охотой сваливают всю ответственность на инструкции и постановления. Так спокойнее.

В заключение у меня маленькое предложение: заменить главного бухгалтера и ревизора горздрава кибернетическими машинами. Те хоть и «Д» не посчитают за «Б», зато не нарушают других постановлений.

А. ПОЗДЕЕВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ ВСЕГО ХОРОШЕГО, НАДЯ!

Приносим нашу благодарность и лучшие пожелания почтальону отделения № 2 Наде Селивановой. Она безотказно выполняет почтовые

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 250, 18 декабря 1966 г.

просьбы престарелых. У нее нет ни одного взыскания по работе, ни одной жалобы от жителей, обслуживаемых ею улицы Горка и Мельничного переулка. Очень хочется поблагодарить Наде всего доброго.

ДРОЗДОВА, ТОРГУНАКОВА,

ВЛАСОВА, ХАРЬКОВА.

дов Мариинского, Щегловского, Кузнецкого уездов и создана советская партизанская армия имени В. И. Ленина.

Главнокомандующим партизанской армией был избран В. П. Шевелев, начальником штаба — Кузнецков. В партизанской армии была строгая дисциплина и всякие нарушения пресекались. Для подтверждения этого привожу приказ штаба от 18 декабря 1919 года.

«Штаб советских войск объявляет, что за появление в пьяном виде товарищи красногвардейцы будут обезоруживаться и наказываться тем, что пройдут пешим порядком 30 верст, а товарищи крестьяне за угожение и продажу спиртных напитков товарищам красногвардейцам на первый раз штрафуются на сумму 1000 руб., второй — на 5.000 рублей, а в третий раз конфискуется все имущество».

во в пользу советских войск».

Такая строгость повышала боеспособность и авторитет партизан среди населения.

В середине декабря штаб партизанской армии связался с подпольными комитетами Кольчугина и Щегловска и начал новое наступление на эти населенные пункты. Колчаковский гарнизон в Кольчугине приближении партизан бросил рудник и бежал. 17 декабря в Кольчугино вступили первый и третий полки партизанской армии во главе с В. П. Шевелевым. В Кольчугино переехал и штаб партизанской армии. Население рудника горячо приветствовало своих освободителей.

На руднике установилась Советская власть.

А. КУЛИКОВ,
директор краеведческого музея.

люди
трудовой
славы

ВРЕМЕНЕМ ПРОВЕРЕННАЯ

Леонид Изотович в таком возбуждении вбежал в партком шахты, будто по меньшей мере, произошло землетрясение. Обычно спокойный и выдержаный, он начал в повышенном тоне: «Как это понимать? Вдруг ни с того, ни с сего перевели человека на другой участок, а бригадир об этом даже не знает. Что это за порядок? А вдруг оно не хочет в другую бригаду? А если я не хочу?»

Приказ начальника шахты пришлось отменить. Только тогда Леонид Изотович Башмаков успокоился и ушел на участок. Свидетели этого инцидента после подслушивали: «Ну, видок у тебя был: ни подъехать, ни подойти». — «Так не спасливо же. Вдруг ни с того, ни с сего...» — отвечал Леонид Изотович.

Вообще-то он добряк-мужик. По доброте своей и товарища защищать побежал. Как это так: столько проработали вместе и вдруг «переведен по производственной необходимости»? Он знает всех своих проходчиков, помнит, когда кто пришел в бригаду, знает все их достоинства и слабости, о каждом может рассказать столько же, сколько и они сами о себе. Пройденные выработки, может, тем и памятны, что работали в них дружно, без зова приходя друг другу на помощь, не хныкая при трудностях. Выработки потому быстро и проходились, что бригада была чем-то неделимым, где каждое пленко надежно, где каждая рука опора.

Из новичков в бригаде Отрубянников и Усов. Одного уже величают Леонидом Яковлевичем (Отрубянников в бригаде четвертый год), другого — просто по имени. Остальные — старички. Некоторые в буквальном смысле слова. Яков Михайлович Тернин три года, как пенсионер, но из бригады не ушел. Скучно без работы. По тому, как зорок его глаз, как уверена рука, — чувствуется старая закалка.

«Григорьев Павел с 1948 го-

да проходчиком. Сейчас он комбайнер и звеньевой. Иван Иванович Мартынов и Василий Иванович Глумов — по 18 лет на проходке, а Степан Фомич Нестеров около шестидесяти. Иван Иванович Мельников. Да у нас вся бригада — проверенные временем проходчики...» — рассказывает Леонид Изотович.

Небольшого роста, худощавый, подвижный, он отличается той словоохотливостью и откровенностью, которая всегда располагает на взаимную откровенность. О своей бригаде он может рассказывать коротко и длинно, непременно никого не выделяя, будто это что-то единное.

Машинист комбайна Павел Григорьев, электрослесари Anatoliy Ramm, Leonid Xalturin, Aleksandr Kishkin, takelazhnik Nikolay Terlykh, Gennadiy Medvedev, Roman Xaritonov — они тем и хороши, что о них можно говорить не только о каждом в отдельности, а обо всех сразу. Потому что они — коллектив. Потому что бывают моменты, когда они, несходные и нестандартные, начинают жить одной мыслью, одним желанием.

Бригаде дали проходческий комбайн — еще не старый, но порядком изношенный и запущенный. Они дневали и ночевали около него, будто нет важнее дел, пока не отремонтировали и не осмотрели до мелочей. Комбайн прослужил пять лет. Они говорили с ним, как с разумным. Они болели о нем, как о живом. И когда машину списали, каждому показалось вдруг, словно чего-то стало недоставать. В забой спустили новый комбайн, но о старом до сих пор вспоминают ровно о живом...

Сам Леонид Изотович, пятнадцать лет отдавший проходке, поработавший в свое время и в ручных забоях, о технике говорит, как о чем-то одушевленном: «Машина ведь она при хорошем уходе работать может долго. А гарантийный срок это так себе, видимость».

Встреча ветеранов комсомола

Комсомольцы двадцатых годов собрались на днях в горкоме комсомола.

Секретарь горкома Григорий Сулейменов ознакомил собравшихся с деятельностью и задачами городской комсомольской организации. А потом ветераны комсомола поделились воспоминаниями о своей боевой молодости.

В ходе беседы возникла мысль создать комсомольскую организацию из комсомольцев 20—30-х годов.

Совещание избрало оргбюро, которому поручено провести собрание старейших комсомольцев. Комсомольцам 20-х годов есть что



рассказать молодежи. На этом совещании они решили, что каждый напишет воспоминания о первых ячейках комсомола города,

о славных делах молодежи двадцатых годов.

По поручению бюро ГИ ВЛКСМ старейшие комсомольцы М. С. Павлов, М. А. Майкова, В. Ф. Загоровский, Н. М. Алфимов, вручили ученикам 38-й школы комсомольские билеты, тепло поздравили их с вступлением в комсомол.

На снимке вы видите, девушки, которые получили, как эстафету, комсомольский билет из рук комсомольцев 20-х годов.

Меры приняты

После того, как мы сообщили жителям улицы Чекмарева, что их дома подключены к новой электролинии, поступила поправка, что вечером все-таки напряжение в сети мало.

Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» еще раз занялась этой группой домов. Увеличена мощность трансформатора, от которого питаются дома №№ 17, 19, с 50 квт до 100 квт. Напряжение в домах увеличилось со 160 вольт до 195—200 вольт в часы пик. В часы номинальной загрузки напряжение почти 220 вольт, что вполне соответствует требованиям к электроустановкам, снабжающим бытовые объекты, сообщает тов. Кузнецков, директор «Горэлектросети».

А. ШИШКИН.

Люблю творчество Шамякина

Белорусский писатель Иван Шамякин завоевал любовь читателя первым же своим романом «Глубокое течение» — о белорусском подполье в годы войны, — вышедшем в свет в 1949 году.

Новым своим произведением «Сердце на ладони» он еще больше укрепил в нас, читателях, мнение о нем, как о большом мастере художественной прозы. В романе автор возвращается к суровому времени Великой Отечественной войны. Прошлое и настоящее переплелись в романе. За 20 лет выросло новое поколение людей. У главных ге-

роев романа уже взрослые дети, и они, по мнению автора, должны учиться на примере своих отцов и матерей.

Большая удача автора — главный герой романа доктор Ярош, активный участник подполья. Он честный коммунист и любящий свое дело человек. Мильный, простой в повседневной жизни, любящий погонять голубей, посидеть с удоцкой у реки или за рюмкой коньяку с друзьями, он преображается у операционного стола. Здесь он собран, целеустремлен, он маг и волшебник,

лучший хирург республики. Сильно выписанная сцена операции на сердце женщины, некогда спасшей жизнь Яроша. Момент, когда он держит на своей большой ладони человеческое сердце — сердце, которое двигало женщину на подвиг, вызывает трепет.

Очень заинтересовал меня и другой герой, писатель Шикович. Человек добродушный и несобранный, когда дело коснулось принципов, он стал тверд, как сталь. Помните, как, навзничь на авторитеты, Шикович берется восстановить правду о патриотах подполья.

Ч. БОСГОМОЛОВ.

„ЖУРНАЛИСТ“ —

журнал активиста

С января начнет выходить новый ежемесячный иллюстрированный журнал «Журналист». Он будет издаваться газетой «Правда» и Союзом журналистов СССР. Новый журнал рассчитан на очень широкий круг читателей — работников печати, рабкоров, партийных, советских и комсомольских работников, интеллигенцию. Его страницы отразят движение сегодняшней экономики, общественной мысли, науки и культуры. Цена на год 4 рубля 80 копеек. Подписка на полный комплект журнала с первого номера будет оформляться до 10 января 1967 г.

В семнадцать мальчишеских лет

— Отвечаю им, —
рассказывает Иван
Иванович. — На ка-
ждое письмо даю об-
стоятельный ответ.
А письма все идут...

Мы идем по кори-
дору школы. В клас-
сах тишина: идут эк-
замены. Когда-то здесь
учился и Вася Короб-
ко. Когда фашисты заняли
село и гарнизон остановил-
ся в школе, Вася вспомнил
о пионерском знамени и,
пробравшись в здание, вы-
нес знамя под рубашкой.

* Оконч. на 2-й стр.

Теперь оно хранится в пи-
онерской комнате.

Здесь же находится
скульптурный портрет Ва-
си. Я видел его. Он такой,
каким заснял его когда-то
в партизанском крае фотокорреспондент: в пилотке,
сдинутой на непослушный
чуб, грудь перепоясана пу-

леметными лентами, чуть
заметная улыбка освещает

лицо. На столе альбом с
рассказом, записанным со
слов матери Васи, вырезки
из газет. На стене — ли-
стовка-плакат с летящими
в воздухе переплетениями
железнодорожного моста.
Коротенькая запись повест-
вует о последнем под-
виге юного партизана.

— мост взлетел на
воздух.

Вася шел тогда семнад-
цатый год. На его боевом
счету было 18 пущенных
под откос эшелонов про-
тивника и более 400 унич-
тоженных фашистов. За сме-
лость и отвагу Вася Ко-
робко награжден орденом
Ленина, двумя орденами
Боевого Красного Знаме-
ни и орденом «Отечествен-
ной войны».

Его имя присвоено пи-
онерской дружине. На фаса-
де школы, в которой он
когда-то учился, установле-
на мемориальная доска.
На ней написано: «В этом
доме с 1936 по 1941 год
учился юный партизан Ве-
ликой Отечественной вой-
ны Вася Коробко».

Жизнь его была корот-
кой, но яркой, навсегда ос-
тавшейся в героической ле-
тописи украинских парти-
зан.

А. СУНКО.

С УДАЧНОЙ ОХОТЫ



ЭТОТ выходной день у
кочегара бердюгин-
ской фермы П. Т. Косицко-
го поначалу ничем не отличался
от предыдущих. Позавтракав, он надел на ват-
ник маскхалат, встал на
лыжи и отправился со своей
надежной двустволкой в
степь. Она зовет его во все
времена года.

Бодрый, чистый мороз-
ный воздух. Под лыжами
мерно поскрипывает сухой
снег. Серебром блестят ут-
ренние пороша. Вокруг сто-
ит величественная тишина.
Словно в праздничном уб-
ранстве, замерли заиндеве-
лые березки в небольшой
рошице, что раскинулась
невдалеке от животноводчес-
кой фермы.

Но вот Павел Трофимо-
вич направил зрение и слух:

в нескольких метрах от се-
бя он заметил незнакомый
ему след зверя, ведущий в
уснувший березовый колок.
Возле одного из пней след,
как в воду канул: исчез.
Чутье бывалого охотника
подсказало, что где-то
здесь затаился зверь. На
всякий случай, Косицкий
обложил колок лыжней, и
снова подъехал к пню.

Медленно, держа на изго-
тове ружье, охотник стал
продвигаться вперед. И
вдруг, в двух десятках ша-
гов, он заметил, как ше-
вельнулся снежный ком, а
через несколько секунд
стали отчетливо видны кон-
туры зверя. Программой вы-
стрелил. Когда дикая кошка
описала в воздухе замысловатое
сальто, ее догнал второй свинцовий заряд. В
конвульсиях рысь гребла
снег... Так хищнице ничем
не удалось полакомиться
на ферме.

Павел Трофимович почти
двадцать лет занимается
охотой. За это время убил
десятка лис, зайцев. Только
в прошлую зиму — 15 лис.
И нынче счет открыл дву-
мя плутовками. Но хищни-
ка он убил впервые.

Когда его, счастливого
от удачи, я встретил в се-
ле, то, откровенно говоря,
позавидовал его любимому
отдыху, который он ни
на какой другой отдых не
променяет.

На снимке: охотник-лю-
битель П. Т. Косицкий со
своим трофеем — убитой
рысью.

Фото и текст Г. БУСЫ-
ГИНА.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
18 ДЕКАБРЯ
17.00 Мультипликацион-
ный фильм.
17.20 Есть такая школа.
18.00 Показывают студии
«Приключения ко-

тенка», «Честное слово»,
19.10 Мастера советского
кино. Народный артист
РСФСР С. Мартинсон.
20.10 «Совесть». Художе-
ственный фильм.
21.35 Концерт.

Ленинск-Кузнецкий райпотреб-
кооператив приглашает на ра-
боту кочегаров.
Обращаться в отдел кадров.

На окраине общественного
порядка

Обычный день

Велякин пьян. Он не помнит, в ка-
кой автобус садился, в какую сторо-
ну теперь ехать. Ко всем один воп-
рос: «Как доехать до Тараданова?».

Дружинникам завода «Кузбассэле-
мент» пришлось его сначала довезти
до медвытрезвителя. Впрочем Алекс-
андр Велякин будет благодарить дру-
жинников, что остался он целехон-
ким и не замерз, и что деньги в сум-
ме 66 рублей сохранились. Правда, пришлось уплатить из них за услуги
медвытрезвителя.

Мчится мотоциклист и рулем, как
шофер барабанкой крутит. Пьяный.

— А кто вы? Ваши документы?
Документов никаких. Куда, зачем
едет? Не за водкой ли в срочном
порядке отправили его разгулива-
ющей гости? Возможно. Дружинники пьяно-
го мотоциклиста отправили в ГАИ.

В этот день по микрорайону пат-
рулировали Молоканов В. Я., Бояни-
ца Л. В., Митрофанов А. И., Кура-
паткин В. М., Ятманов В. П., Ката-
лач М. В. и другие дружинники с
завода. Хорошо они несли службу.
Не только на улицах следили за по-
рядком, но и в квартирах.

В одном из домов веселился Хоров.
Захотелось ему расширить жилпло-
щадь. Добавил еще сто граммов и
открыл пустую комнату, которая была
предназначена для других.

Начал затачивать вещи:
первым делом приемник, за-
тем кровать и бутылку с
водкой туда же. Дружинники
преградили ему путь.

— Нельзя самовольничать!

— А я не хулиган! Я по-
хорошему!..

Пришлось долго уговари-
вать. Убедили: вещи вынес
обратно, ключи отдали.

Так прошел обычный день
дежурства. В микрорайоне в
этот день порядок был
полный. В этом большая за-
слуга дружинников завода
«Кузбассэлемент».

Е. ДВОРНИКОВ.

Сайгон — оккупированный город

«Сердце этого города — гигантский аэропорт, являю-
щийся опорой американской военной власти во Вьетна-
ме», — так известный западногерманский обозреватель Феддерсен резюмирует
свои впечатления от пребывания в Сайгоне.

Как и сама южновьетнамская столица, аэропорт пред-
ставляет собой осажденную крепость, пишет Феддерсен на страницах газеты «Нойе Рейн-тайтунг». Каждый самолет охраняется, вокруг — проволочные заграждения, мешки с песком, пулеметные точки. Ежедневно здесь взлетают и совершают посадку четыре тысячи самолетов — больше, чем на любом другом аэропорту земного шара. Аэропорт целиком принадлежит американским военным.

«Сайгон — город контрактов, — подчеркивает далее западногерманский журналист. — Богатство и бед-
ность, роскошь и нищета

разделены здесь лишь колю-
чей проволокой». Путь от аэропорта до центра города, продолжает автор, ведет через нищету войны.

«Ветхие бараки и крытые камышом хижины, в которых десяти квадратных метрах ются до двадцати человек; затхлые водоемы, у которых стоят, выстроившись в очередь, носильщики воды; дети, чьи глаза разучились смеяться; молодые парни, которых война превратила в калек». С другой стороны — богатство и роскошь тех, кто наживается на американской войне. Рестораны, пишет Феддерсен, «где в изысканной роскоши купаются представители касты имущих, которые наживаются на войне. Они сегодня, как и вчера, смотрят на крестьян, возделывающих рис, как на своих кре-
постных».

Владимир Серов,
корреспондент ТАСС.
БОНН.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

В ресторане «Кузбасс», столовых №№ 8, 9, 11, 16, 19, в домовых кухнях от столовых №№ 10, 14 организованы столы приема заказов по обслуживанию торжественных семейных вечеров и свадеб, на изготовление полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий и доставку обедов на дом.

В этих столовых специалистами-кулинарами проводятся консультации по приготовлению.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

К вашим услугам в магазинах продовольственного сектора гостиницы «Ленинуголь» №№ 10, 12, 77, «Ласточка», 40, 45, 61 открыты столы заказов и бюро добрых услуг по предварительным заказам на товары, имеющиеся в достаточном ассортименте. Столы заказов работают в часы, установленные для торговли магазина и осуществляют прием заказов на месте непосредственно от покупателей или по телефону.

По вашему желанию продукты доставляются на дом. За доставку товаров на дом взимается плата в размере 2 процентов от суммы доставленного товара, но не менее 10 коп. С инвалидов Отечественной войны и труда, а также престарелых плата не взимается.

Магазин несет полную ответ-
ственность за правильное исполнение заказа по весу, ме-
ре, цене, качеству и сортности товара.

Пользуйтесь нашими услугами, экономьте время!

Ленинск-Кузнецкий райпотреб-
кооператив приглашает на ра-
боту кочегаров.

В январе 1967 года объявляется НАБОР УЧАЩИХСЯ ВО ВСЕ ШКОЛЫ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ с 5-го по 11 классы. Приня-
тые в 5-й класс будут проходить программу школы ускорению (2,5 года вместо 4-х лет).

Для поступления в школу нужно предоставить документ об образовании, заявление на имя директора школы и справку с места работы.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
Учащиеся 1—4-х классов при температуре 29—30 градусов ниже 0 с ветром и 35 градусов и ниже без ветра могут не посещать школу.

ГОРОНО.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редак-
тора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного
отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и
через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем тру-
дящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бух-
галтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 6904 Тираж 24.300

Сеансы: 10-00, 2-00.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С
КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ
(Две серии)
Сеансы: 11-40, 4-00, 6-40
9-20.

КОЧУБЕЙ

Сеансы: 10-00, 2-20.
С 19 декабря

Новый художественный фильм

ПЕРВЫЙ ПОСЕТИТЕЛЬ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Новый художественный фильм

СРОК ИСТЕКАЕТ НА РАССВЕТЕ

Сеансы: 4, 6-8.

В МИРЕ ЖИВОТНЫХ

Сеанс в 2 ч. 30 м.

«СИБИРЬ»

НОКТЮРН

Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00
8-00, 10-00.

КОЛЬЦА СЛАВЫ

Сеансы: 10-00, 2-00.